2^C  
Esercitazione di Laboratorio n. 12
marzo/07

Array. Algoritmi da comprendere. Algoritmo da costruire.

Nota introduttiva

Un modo veloce per introdurre un array utilizza la seguente sintassi

var a = new Array();



// definisce la variabile

a=[11,0,3,”ciao”,5,0,-12,2,11,4]

// riempie le variabili con dei valori; l’indice di partenza è zero

La seconda istruzione equivale quindi alle istruzione

a[0]=11;

a[1]=0;

…

a[9]=4;

Es.1) I seguenti cicli riempiono un array. Stabilisci quali elementi  ha l'array a dopo il ciclo


i)

a[0]=1; a[1]=1;

for (k=2;k<20;k++)

 a[k]=a[k-1]-a[k-2];

Es.2) E’ dato l’array a=[-3,5,5,0-,11,6,8,9,10,-2].

Le istruzioni date a fianco agiscono su a e lo trasformano. 

i) Stabilire il valore di a dopo le istruzioni 

ii) Stabilire, a parole, cosa fanno le istruzioni.

Es.3) a è un array di 100 numeri che possono valere 0 oppure 1.

Stabilire il significato che ha il valore della variabile s al termine del segmento di istruzioni:


Es4) E’ dato l’array a=[-3,5,5,0-,11,6,8,9,10,-2].

Stabilire il valore della variabile d al termine del segmento di istruzioni

Notare che la variabile d può assumere valore 0 oppure 1.


Es5) Dato un array a di numeri interi, scrivere le istruzioni che copiano in un array b solo i numeri pari di a.

Esempio: 

se 
a=[2,4,6,15,17,6,34,15,80,1]     l’array b prodotto dallo script deve essere    b=[2,4,6,6,34,80]




ii)











for (k=0;k<10;k++)


if (k<5)


  a[k]=k;


else 


  a[k]=10-k;








d=0;


for (k=0;k<a.length-1;k++)  


 if (a[k]==a[k+1]) d=1;








s=0;


for (k=0;k<100;k++)  


 if (a[k]==0) s++;








for (k=0;k<a.length;k++) {


  if (a[k]<0)


  a[k]=-a[k];


}











